

已累计报告1899例阳性感染者！海南本轮疫情总体上升趋势趋缓

包机离岛！三亚滞留旅客开始分批返程



8月9日，滞留三亚的游客在三亚凤凰国际机场办理登机手续。新华社 图



扫码看视频

8月9日0时至12时，海南全省共报告阳性感染者40例，其中确诊病例32例，无症状感染者8例。无新增涉疫市县，全省疫情总体上升趋势趋缓。这是记者从海南省新闻办9日举行的第四十三场新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉的。海南省卫生健康委员会副主任李文秀在会上通报，截至9日12时，海南省本轮疫情累计报告阳性感染者1899例，其中确诊病例1314例，无症状感染者585例。

海南疫情总体上升趋势有所趋缓

海南全省疫情总体上升趋势有所趋缓，8月8日无新增涉疫市县，但仍处于高位。儋州、陵水、东方等市县疫情均呈上升趋势，个别市县疫情波及的乡镇有所增多，疫情有扩散趋势，需警惕社区传播风险。

截至8月9日12时，19个省份9441人、核酸检测138万管/日设备已到达。来自14个省市累计3330人次开展流调与监督、核酸采样和核酸检

测等工作，累计开展督导流调点63个；核酸采样75.94万份。

为提升“追阳”速度，调度各相关市县“追阳”情况，督促各级按照要求不折不扣、迅速抓好贯彻落实。抽调第三批方舱医院医疗队接管三亚亚龙湾方舱医院开展医疗救治工作。组织广东省援琼医疗队支援儋州市方舱医院。

首批125名滞留三亚游客返程

海南已统筹调度，启动滞留游客返程工作。9日16时28分，第一批125名滞留游客已乘机返回西安。离岛申请审批信息化系统计划于8月10日启用。据央视新闻消息，当天，海南三亚凤凰国际机场将执行三班包机运送滞留旅客出岛。分别前往西安、成都和上海。

当日，海南省新冠肺炎疫情防控指挥部发布《关于滞留海南旅客离岛返程有关事宜的公告》。按照公告要求，三亚成立游客返程服务专

班，制定转运具体实施方案，按照分类施策、分批转运、安全有序、严防外溢原则，对滞留旅客感染传播风险进行评估研判，对符合防疫条件的滞留旅客，有序安排返程。

下一步，海南将加快救治能力建设，尽快使方舱医院床位数达到1万张；加大隔离点整体储备力度；同时，确保每轮全员核酸筛查在24小时内完成。争取在较短时间内实现社会面清零。

连线 拉萨疫情影响毒株系奥密克戎变异毒株BA.2.76

记者从8月9日上午举行的拉萨市应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组2022年第一次新闻发布会上获悉，此次疫情的毒株系奥密克戎BA.2.76，流行病学调查和环境采样结果提示此次疫情为输入性疫情。

8日，拉萨市发布公告，在重点人员核酸检测中发现18名新冠病毒核酸检测初筛阳性人员。拉萨市卫健委副主任严周忠介绍，目前已掌握18名人员首次阳性采样前7天内活动史，并按照防控要求，在全市划定高风险区1个、中风险

区15个。当晚，拉萨市启动全域全员核酸检测。

西藏自治区卫健委一级巡视员王寿碧介绍，此次西藏疫情传播速度快，从病例分布情况看，拉萨疫情具有家庭聚集性特点，阿里地区病例之间有重合轨迹，存在一定社会面传播风险。

拉萨市发布公告称，目前全市实行中高风险区域静态管理，暂时关闭KTV、网吧、酒吧等人员聚集场所，布达拉宫、罗布林卡、西藏博物馆等景点景区也于9日起暂停对外开放。

■综合新华社、央视

环球短波

东部战区接续演训组织联合封控行动

8月9日，中国人民解放军东部战区继续在台岛周边海空域进行实战化联合演训，重点组织联合封控和联合保障行动。

战区空军出动预警机、歼击机、加油机、干扰机等多型多批战机，重点组织了制空作战、空中加油、对海支援等演练。空中作战兵力着力检验了复杂电磁环境下的态势感知、战术选择和战法运用能力。支援保障兵力密切协同，保证空中作战兵力长时在空，持续遂行封控任务。任务部队还在战区统一指挥下，进行了海空联合搜救、弹药物资补给、装备器材抢修、伤员救护转运等训练。

集中整治涉虚拟货币炒作乱象

记者8月9日从国家网信办获悉，随着虚拟货币的兴起，与之相关的投机、炒作、诈骗等活动愈演愈烈，一些网民受投资虚拟货币可获高额回报等虚假宣传迷惑，盲目参与到相关交易活动中，给自身财产带来较大损失。今年以来，国家网信办高度重视网民举报线索，多举措、出重拳清理处置一批宣传炒作虚拟货币的违法违规信息、账号和网站。

国家网信办加强督导检查，对打着“金融创新”“区块链”的旗号，诱导网民进行“虚拟货币”“虚拟资产”“数字资产”投资的989个微博、贴吧账号和微信公众号依法予以关闭。

此外，国家网信办指导地方网信部门约谈涉虚拟货币宣传炒作的经营主体500余家次，要求全面清理宣传炒作虚拟货币交易的信息内容；并会同相关部门对专门为虚拟货币营销鼓吹、发布教程讲解跨境炒币、虚拟货币“挖矿”的105家网站平台依法予以关闭。

今年全国建不少于千个城市“口袋公园”

住房和城乡建设部8月9日发布通知称，将推动全国于2022年建设不少于1000个城市“口袋公园”，每个省（自治区、直辖市）力争年内建成不少于40个“口袋公园”，新疆、西藏等地可结合实际确定建设计划，为群众提供更多方便可达、管理规范的公园绿化活动场地。

根据《住房和城乡建设部办公厅关于推动“口袋公园”建设的通知》，“口袋公园”在设计和建设上，要注重保护原有地形地貌和大树老树，优先选用乡土植物。“口袋公园”是面向公众开放，规模较小，形状多样，面积一般在400平方米至10000平方米之间，类型包括小游园、小微绿地等。

韩暴雨致包括1中国公民在内9人遇难

韩国中央灾难安全对策本部8月9日通报，截至当地时间9日18时，包括首尔、仁川、京畿道在内的首都圈等地区的强降雨已造成9人遇难，另有6人失踪。

中国驻韩国大使馆领侨处证实，遇难者中有一名中国公民。据了解，9日凌晨，京畿道华城发生山体滑坡，当地一家工厂的集装箱宿舍被掩埋，造成这名中国公民遇难。受强降雨影响，首都圈地区多处道路被淹，公共设施受损，部分地铁线路停运。

■均据新华社